



筑牢全过程人民民主基石

合肥市南岗镇“六步走”做好人大代表补选工作

本报讯(何强)自启动区、镇两级人大代表补选工作以来,合肥市蜀山区南岗镇采取“六步走”工作法,确保代表补选工作扎实、有序、顺利推进。

强化组织引领。把思想和行动统一到人大代表补选工作的部署上来,切实加强领导、抓紧谋划。经镇党委会议研究决定,成立南岗镇补选工作领导小组、村人大代表工作站补选工作组和选区选举工作小组,同时就补选工作进一步统一思想认识、明确法定程序、严肃工作纪律等。

强化业务培训。召开区、镇人大代表补选工作动员部署暨业务培训会,下发补选工作实施方案(南人〔2022〕19号),明确补选时间节点并提出相关工作要求,说明注意事项,安排部署各选区宣传发动、选民登记(补正)、公布初步

(正式)候选人等各项工作,为两级代表补选工作顺利平稳推进奠定扎实基础。

规范工作流程。按照区人大统一部署安排,依据《选举法》,严格补选的各项程序要求,对照法定时间节点,做好人员信息摸排上报、选区划分、选民名单编排、公告张贴、安排代表与选民见面等具体环节。

广泛宣传发动。强化宣传“扩影响”,营造氛围“聚民心”。“线上+线下”双管齐下,充分利用小区电子显示屏、大喇叭、宣传栏、横幅标语、印刷宣传物品等载体开展集中宣传,在镇域范围内设立多个户外宣传点,详细讲解本次补选知识,广泛听取意见,使补选工作家喻户晓、深入人心。据统计,本次区、镇两级人大代表补选工作累计张贴各类补选公

告 100 余张,滚动播放补选宣传内容 300 余次,悬挂宣传横幅 30 余条。

严肃补选纪律。强化警示教育,组织领导干部以及参与补选的工作人员签订《代表补选纪律承诺书》,肃清补选环境,杜绝补选中的不正之风,确保代表补选工作在风清气正的氛围中顺利推进。

依法完成补选。12月4日,南岗镇人民代表大会按期举行补选,在镇村共同努力下,圆满完成区、镇两级人大代表的补选工作。本次补选共涉及鸡鸣、瓦屋、侯店 3 个村 5 个选区,参与补选的选民近 4000 人,在补选工作中,充分发扬民主、严格依法办事,有效保障了选民的民主权利,确保了候选人高票当选。



积极推进“双提升”

合肥笔架山街道强化宣传力度

本报讯(郑良 闫大平 谢虹龄)为进一步发动群众参与平安建设,在第 9 个国家宪法日来临之际,合肥市蜀山区笔架山街道近日联合荷叶地派出所、安徽康盈律师事务所,在核酸检测采样点、大型商超广场等处,组织开展群众安全感满意度“双提升”普法宣传活动。

活动现场,普法宣传员发放数百份宣传资料,摆放 15 块普法展板,并结合案例,用通俗易懂的语言向群众耐心细致讲解如何预防养老诈骗、电信诈骗等常用知识,宣传“12340”电话调查测评工作,以及有关民法典、扫黑除恶等方面的法律知识,细心听取群众意见建议,热情解答群众法律咨询 30 余人次,进一步提高了群众的法治意识,切实提升了群众的知晓率、参与率。

“荷心救助”暖人心

荷叶地街道主动“送医上门”

本报讯(范菊 姜坤)近期寒潮来袭,为全力保障合肥市荷叶地街道辖区困难群体的基本生活和身体健康,在蜀山区民政局的指导下,街道工作人员和致远社工联合辖区医务志愿者启动“寒潮来袭送医上门”暖心行动。

活动中,医务志愿者在社工及街道、社区工作人员的陪同下,走进困难群众家中,为居家老人测量血压,听心肺功能,开展用药指导和健康指导,送上一份关心和健康。社工反复嘱咐老人们尽量减少外出,有困难找社工、找社区,一定能帮助大家纾困解难。“现在政府真的太关心我们这些困难群众了,天冷想着我们,防疫想着我们,都把医生送到家中,我们家都有家庭医生了,谢谢你们大冷天还来家里看我们!”百岁老人刘奶奶握着社工的手说道。

宪法宣传进企业

林店社区开展主题普法活动

本报讯(鲍娟 王浩)为进一步弘扬宪法精神、提升法治观念,增强企业员工宪法意识,12月4日下午,合肥市杏花村街道林店社区党委、司法、妇联、团支部、工会、工商联、科普、劳动保障等部门联合杏花司法所所在恒信汽车城开展“宪法宣传进企业”主题普法活动。

活动特邀刘静洁律师为企业员工讲解宪法条文,从宪法的历史与发展进程、宪法的重要性、如何理解宪法以及宪法的内容和结构等四个方面进行了深入解读,使企业员工对宪法有了更直观的认识。现场还设立咨询台,志愿者发放了《宪法》和《民法典》等宣传手册,覆盖国家安全、反诈骗、婚姻登记、科普安全等方面的内容。

人大代表服务群众“零距离”

本报讯(周丽丽 刘亚萍 文/摄)为进一步密切人大代表与居民群众的联系,充分发挥人大代表的桥梁纽带作用,近日,合肥市蜀山区人大代表胡益胜来到稻香村街道金寨南路社区联系群众,倾听群众诉求。

座谈中,安粮城市广场小区居民反映沿街商铺的油烟污染严重影响居民的正常生活。胡益胜建议社区联系环保部门来现场查看相关餐饮店是否符合环保要求,居民代表

要共同参与现场监督,商家要优化餐饮结构,减少油烟排放。选民代表同时反映了小区机动车位管理、非机动车位少等问题,胡益胜现场记录,并一一解答大家的疑问,使群众的意见建议得到有效办理。

人大代表进社区活动不仅让代表及时了解居民的需求,也有助于人大代表更好地关注民生、履行职责,更好地为选区居民服务。

琥珀街道微创投资项目立项评估

本报讯(刘芳 李晓悦 陈三虎)12月2日,合肥市琥珀街道召开“聚力琥珀·创益同行”第四届微创投资项目立项评估会。

本届微创投共收到 21 份项目申报书,分别来自琥珀街道 6 个社区的企业党支部及社区社会组织,类型涵盖长者服务、少儿成长、家园巡查、志愿服务、文化营造、女性增能、楼栋自治、孵化培育等。为确保安全,琥珀街道简化了流程,

采取资料评估的方式进行,由街道、基金会及专家督导组成 4 人评估专家组,翻阅项目申报书,点评、打分并提出修改意见,希望能进一步优化服务内容,健全服务体系,打造品牌服务。

本次评估的微公益创投项目将会依据评估专家组的优化建议进行修改。下一步将以优化后的项目在各社区依托各个社区社会组织稳步开展微公益创投活动。